

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 46-й № 108 (11998) Четверг, 9 мая 1963 г. Цена 2 коп.

ПРЕДМЕТНЫЙ УРОК АГРЕССОРАМ

Маршал Советского Союза А. ЕРЕМЕНКО

День 9 мая 1945 года вошел в историю человечества как праздник победы разума и прогресса над темными силами реакции и политического безумства. Советский народ, вынесший на своих плечах основную тяжесть борьбы с фашизмом, хорошо знает все перипетии этого ожесточенного противоборства. Для людей старшего поколения события Великой Отечественной войны стали не только этапом истории, но и вехами собственной жизни.

Память бережно хранит все, что связано со светлой датой победы советского народа и его героической армией над гитлеровской Германией. Мне довелось пережить майские дни 1945 года в Чехословакии, ее столице — Златой Праге и быть свидетелем того, как воины нашего фронта, прошедшие тяжелый путь от Волги до Влтавы, вместе с братскими чехословацкими народом восприняли весть об окончательном крахе «третьего рейха». Колонны советских войск, грузовики с пехотой, танки, бронетранспортеры, артиллерия двинулись по магистралям огромного города. Порой этот поток останавливался: улицы не могли вместить всех жителей, вышедших приветствовать воинов-освободителей. Женщины и дети взбирались на броню танков, на грузовики, обнимали наших солдат, усыпая им дорожку весенними цветами...

Долго и тернист был наш путь к победе. Ошибки Сталина в подготовке страны к обороне, в частности, несвоевременное приведение войск в боевую готовность, позволил за собой ряд неудач в начальный период войны. Гитлеровцы вплотную подошли к Москве, безжалостной петлей блокады сжимали кольцо революции — Ленинград, захватили Севастополь, Одессу, Киев, Минск... Орды захватчиков достигли берегов Дона и Волги, хребтов Центрального Кавказа, благодатных кубанских степей, индустриального Донбасса. Враг горестно-аукало, ему казалось, что цель его достигнута.

Но советский народ не потерял присутствия духа, не поколебался его вера в конечную победу нашего правого дела. Осенний ленинский полет заборонил и перешагнул. Посадку будем производить рядовым способом на глубину до 8 сантиметров. До появления и после появления всходов тщательно пробороним посевы, а потом дважды обработаем междурядья. Посадка, уход за картофелем, его уборка будут механизированы.

Советские люди высоко оценивают вклад всех народов в благородное дело разгрома гитлеровской тирании. Но мы даем резкую отповедь тем, кто задним числом пытается умалить решающую роль нашего государства и его армии в завоевании победы над фашизмом. Как известно, реакционные круги Запада фальсифицируют исторические факты. Американский генерал Уокер не так давно похвалялся, что один корпус Соединенных Штатов со своей обычной артиллерией мог бы в течение двух дней «выиграть» сражение на Воле. Как видим, предвзятым заявлениям пытаются подобрать нынешних агрессоров.

Язык цифр и фактов лучше всего опровергает домыслы фальсификаторов истории. Пять армий Германии и ее спутников, насчитывавших не один десяток корпусов, действовали на Волгоградском направлении, и все они были здесь разгромлены нашими Вооруженными Силами. На фронтах же, где вели бои англо-американцы с 1941 по 1944 год, находилось всего от одного до шести процентов общего состава сухопутных войск фашистской Германии.

Победа в Великой Отечественной войне явилась итогом ратных и трудовых усилий всего многонационального советского народа. Воины на фронте, рабочие, колхозники и интеллигенция в тылу, связанные узами неразрывного единства с Коммунистической партией, совершили исторический подвиг. Они уничтожили ударную силу мирового империализма — гитлеровский фашизм.

В войне против СССР фашистские изверги ставили себе целью ликвидировать социалистический строй в нашей стране, обратить в рабство советский народ. Чем закончились гитлеровские планы — известно всему миру. Однако и ныне, спустя восемьдесят лет после разгрома германского империализма, в мире сохранились черные силы, строящие планы завоевания мирового господства. Эти силы во главе с США всячески выступают против заключения германского мирного договора, против ликвидации остатков второй мировой войны, которая, как известно, дорого обошлась народам нашей планеты. Она унесла с собой свыше 30 миллионов человеческих жизней, поглотила неисчислимое количество материальных ценностей.

Если же вопреки здравому расудку империализм осмелится свернуть мир в пучину термоядерной войны, то их безумный шаг приведет к таким последствиям, которых еще не знала история человечества. На этот раз речь идет о жизни и смерти целых народов и государств. По подсчетам ученых, в настоящее время на каждого человека земного шара уже приходится по восемьдесят тонн взрывчатки. Трех процентов хранящегося в арсеналах атомного и водородного оружия достаточно для того, чтобы стереть с лица земли такую крупную страну, как Соединенные Штаты Америки.

Будучи по своей природе агрессивным, империализм продолжает выгодную ему гонку вооружений, подготавливая термоядерной войны. Как известно, недавно члены НАТО разработали план создания объединенных ядерных сил этого

Советские люди высоко оценивают вклад всех народов в благородное дело разгрома гитлеровской тирании. Но мы даем резкую отповедь тем, кто задним числом пытается умалить решающую роль нашего государства и его армии в завоевании победы над фашизмом. Как известно, реакционные круги Запада фальсифицируют исторические факты. Американский генерал Уокер не так давно похвалялся, что один корпус Соединенных Штатов со своей обычной артиллерией мог бы в течение двух дней «выиграть» сражение на Воле. Как видим, предвзятым заявлениям пытаются подобрать нынешних агрессоров.

Прибивка влаги — самое срочное дело

8 мая ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

В колхозах и совхозах области полевые работы нынче развертываются медленнее, чем в прошлом году. На 8 мая прошлого года было вспахано 13.385 гектаров, а нынче — только 1.897 гектаров; было посеяно — 13.495 гектаров, а нынче — 4.603 гектара. Такие темпы не соответствуют ни возможностям, ни требованиям дня.

Одновременно с прибивкой влаги и пахотой полным ходом сеят горох, ячмень, пшеницу. Кукурузоводы должны обязательно быстро заборонить все поля, предначиненные под посев кукурузы, и использовать все силы и средства, чтобы в оставшиеся дни до сева кукурузы вывезти на поля как можно больше местных удобрений.

Ударная пятидневка

ШЕГАРКА. (По телефону). С 6 по 10 мая в совхозе «Россия» объявлена ударная пятидневка на полях. Многие механизаторы трудятся сейчас с удвоенной энергией.

Тракторист Гынгазовской фермы тов. Таразанов К. 3 часам дня засеял 35 гектаров ячменя. Начал накрапывать дождь, но тракторист продолжал работать. Засеяно еще 10 гектаров. Потом дождь пошел, как из ведра. Трактор пришлось остановить. Тов. Таразанов не уехал в село, а переждал дождь в поле. Как только земля подсохла, тракторист без промедления приступил к работе.

Вечером его сменил тов. Черногривов. Вместе они засеяли сдельно в трех селках за сутки 70 гектаров ячменя. Норма — 66.

Тракторист Батуриной фермы Г. Батурина и селянин Е. Батурина посеяли за смену 20 гектаров пшеницы при норме 14.

Такой же выработки на севе пшеницы добился тракторист И. Байгулов.

А. Ковалов и П. Байгулов заборонивают в день по 70—80 гектаров вместо 53 по норме.

Б. ПИРОЖКОВ, Р. ГАЛЛЯМОВ.

А как вы готовитесь к севу картофеля?

На 25 процентов больше

Нетерпимо медленно ведется прибивка влаги. А в нынешнюю весну этот агроприем — один из самых важнейших в борьбе за получение высокого урожая. Прибивка влаги — самая срочная и самая важная работа. За прошедший день только в хозяйствах Шегарского управления заборонено около 10 тысяч гектаров. Зырянцы почти наполовину снизили темпы этой работы. В Асиновском производственном управлении за день заборонили лишь 1.230 гектаров, столько же — в Кривошеинском.

Колхозники сельхозартели «Рассвет» Зырянского производственного управления в ответ на обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР «В достатке обеспечим потребности страны в высококачественном картофеле» решили в текущем году на 25 процентов увеличить производство этой культуры.

Томичи заборонили за прошедший день только 3.600 гектаров, хотя имели все возможности сделать в два раза больше. Что нужно сейчас сделать, чтобы резко повысить темпы всех полевых работ? Все тракторные агрегаты поставить в первую очередь на боронование зяби и вспашку. Вести эти работы круглосуточно, в две смены.

Под картофель подобран плодородное, хорошо удобрено поле. Подготовлены семена, отремонтирована картофележалка. Сев картофеля будет тракторист В. Цыганков.

Уборка картофеля будет механизирована. Колхозники дали слово получить не менее 120 центнеров картофеля с каждого гектара.

Г. ФРОЛОВ.

Не менее 200 центнеров с гектара

В 1962 году наш колхоз сев 12 гектаров картофеля. Средняя урожайность составила по 170 центнеров с каждого гектара. В ответ на Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР в этом году мы решили увеличить посевную площадь на 3 гектара и получить урожай не менее 200 центнеров с гектара.

У нас нынче весна особенно запоздала. 6—7 мая выпал глубокий снег. Поэтому мы все еще не можем начать даже прибивку влаги. Но при первой возможности картофельное поле забороним и перешагнем. Посадку будем производить рядовым способом на глубину до 8 сантиметров. До появления и после появления всходов тщательно пробороним посевы, а потом дважды обработаем междурядья. Посадка, уход за картофелем, его уборка будут механизированы.

Н. ЗАДОНСКИЙ, председатель колхоза «Новая жизнь» Парабельского производственного управления.

Передовики производства и заготовок продуктов животноводства

Совет Министров РСФСР рассмотрел итоги социалистического соревнования автономных республик, краев и областей за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства и рост поголовья скота и птицы в первом квартале. В принятом по этому вопросу постановлении победителями в соревновании признаны: Ульяновская, Свердловская и Новосибирская области. Этим областям вручаются переходящие Красные знамена Совета Министров РСФСР и выдаются денежные премии в размере 10.000 рублей каждая.

В постановлении отмечается хорошая работа по производству и заготовкам мяса, молока и других продуктов животноводства в первом квартале 1963 года в колхозах и совхозах Хабаровского края, Камчатской и Сахалинской областей.

Совет Министров РСФСР постановил также выдать денежные премии

в размере 5.000 рублей каждому за достижения в увеличении производства и заготовок продуктов животноводства в колхозах и совхозах следующих областей и автономных республиках: Московской области, Дагестанской АССР, Тувинской и Якутской АССР, Амурской области.

(ТАСС).

ФИДЕЛЬ КАСТРО У ВОЛГОГРАДЦЕВ

ВОЛГОГРАД, 7 мая. (ТАСС). Тысячи волгоградцев пришли на улицы, проспекты и площади города. По живому рукоплещущему коридору движется открытая машина, в которой едет народный герой Кубы Фидель Кастро Рус. Гремит овация, раздаются возгласы: «Вива Куба!», «Вива Фидель!»

Затем гости побывали на Волгоградском тракторном заводе. После посещения тракторного завода кубинские и советские товарищи направляются на Волжскую гидроэлектростанцию имени XXII съезда КПСС.

Памятник героям, павшим в боях за Царицын — Волгоград. Фидель Кастро и его спутники возлагают венки к его подножию. Несколько минут стоят кубинские гости в скорбном молчании у обелиска. Звучат государственные гимны Республики Куба и Советского Союза.

Волгоград, 8 мая. (ТАСС). Сегодня утром из Волгограда в Ташкент вылетели Первый секретарь Национального руководства Единой партии социалистической революции, премьер-министр революционного правительства Республики Куба Фидель Кастро Рус и сопровождающие его лица.

От аллеи Героев Фидель Кастро и сопровождающие его лица направляются на Мамаев курган. Они с интересом осматривают по пути город-красавец, возродивший из пепла и руин. Фидель Кастро и другие кубинские гости ос-

матрели монументальный памятник героям великой битвы на Волге. Затем гости побывали на Волгоградском тракторном заводе. После посещения тракторного завода кубинские и советские товарищи направляются на Волжскую гидроэлектростанцию имени XXII съезда КПСС. Затем гости совершили поездку по молодому городу Волжскому и прогулку на теплоходе «Добрыня Никитич» по Волгоградскому морю. На центральном стадионе, где собралось около 60 тысяч трудящихся, состоялся митинг — грандиозная манифестация нерушимой дружбы советского и кубинского народов. Митинг открыл первый секретарь Волгоградского промышленно-обкома КПСС К. К. Чередищенко. С речами выступили первый секретарь Волгоградского сельского об-

кома партии А. М. Школьникова, сталевар металлургического завода «Красный Октябрь» А. Ф. Серков, генеральный секретарь Коммунистической партии Уругвая Родней Армисенди. Бурей оваций встретили участники митинга выступление Фиделя Кастро.

строен почетный караул и исполнены государственные гимны обеих стран.

Посланцев острова Свободы провожали секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов, первый секретарь Волгоградского сельского обкома КПСС А. М. Школьников, первый секретарь Волгоградского промышленного обкома КПСС К. К. Чередищенко, председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся С. Е. Крылов и другие.

Перед отлетом председатель исполкома городского Совета С. Е. Крылов и Фидель Кастро обменялись речами. Вместе с кубинскими друзьями в Ташкент вылетели первый заместитель министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов, посол Советского Союза в Республике Куба А. И. Алексеев и другие официальные лица. В аэропорту был вы-

Молодая гвардия советской литературы

Четвертое Всесоюзное совещание молодых писателей

МОСКВА, 8 мая. (ТАСС). Как уже сообщалось, вчера в актовом зале гостиницы «Юность» началось четвертое Всесоюзное совещание молодых писателей.

С приветственным словом обратился к молодым старейший советский писатель Константин Федин. Пердача опыта, сказал он, — вот по какому лозунгу будет проходить наше совещание.

К. Федин говорил об огромном значении недавних встреч руководителей Коммунистической партии с творческой интеллигенцией. Единство — вот что было главным в этих встречах, единство деятелей искусства с народом, с партией.

В работе совещания принимают участие А. Твардовский, Н. Тихонов, Л. Соболев, П. Тычина, Г. Марков, Л. Кассиль и другие писатели, признанные учителя молодежи.

Председательствующий — первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. Павлов представил слово Н. Рыленкову, который обратился с речью к молодым поэтам.

В докладе о проблемах развития прозы критик В. Дружин сосредоточил внимание на современной теме, которая привлекает многих писателей, вступающих в литературу.

Драматург А. Софронов говорил о развитии современной драматургии. С докладом выступил также поэт А. Сурков. Участники совещания тепло приветствовали выступление летчика-космонавта Юрия Гагарина.

В докладе о проблемах развития прозы критик В. Дружин сосредоточил внимание на современной теме, которая привлекает многих писателей, вступающих в литературу.

Участники совещания тепло приветствовали выступление летчика-космонавта Юрия Гагарина.

К празднику Победы

Сегодня День Победы — большой праздник советских людей. С радостью встречает его томица. В областной библиотеке имени А. С. Пушкина открыта тематическая книжно-иллюстративная выставка «Великая победа».

В кинотеатрах и клубах Томска демонстрируются документальные и художественные фильмы, воскрешающие героические страницы нашей Родины. В гарнизонном Доме офицеров сегодня состоится вечер офицеров за пласом.



ПРИКАЗ Министра обороны СССР

№ 104 9 мая 1963 г. г. Москва.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы! Товарищи участники Великой Отечественной войны!

Сегодня исполняется 18 лет со дня победы над фашистской Германией. Советский народ и его Вооруженные Силы вынесли на своих плечах основную тяжесть минувшей войны и сыграли решающую роль в разгроме немецко-фашистских захватчиков. Никогда не померкнет в веках военных и трудовой подвиг советских людей, с честью отстаивавших свое социалистическое Отечество и оказавших братскую помощь народам Европы в освобождении их от фашистского рабства. В итоге войны силы социализма и демократии неизмеримо выросли и окрепли. В братской семье социалистических народов, в тесном сотрудничестве с ними строят новую жизнь трудящиеся Германской Демократической Республики. Создание социалистического общества в ГДР имеет огромное международное значение.

Однако сокрушительный разгром немецко-фашистских захватчиков ничему не научил империалистов США — этих новоявленных претендентов на мировое господство. Пренебрегая уроками истории, стремясь во что бы то ни стало задержать победоносное шествие социализма, они встали на путь бешеной гонки вооружений, возрождения западногерманского милитаризма, подготовки мировой термоядерной войны. Реваншистам из ФРГ империалисты США отводят роль ударной силы агрессивного Североатлантического блока. В Западной Германии восстановлен военно-экономический потенциал. Германские милитаристы пытаются получить в свои руки ядерное оружие.

В этих условиях Коммунистическая партия и Советское правительство принимают все меры к тому, чтобы наши Вооруженные Силы находились на уровне современных достижений науки и техники и были готовы в тесном боевом сотрудничестве с армиями социалистических стран сокрушить любого агрессора.

Приветствую и поздравляю личный состав советских Вооруженных Сил, всех участников Великой Отечественной войны с праздником Победы. Желаю воинам армии и флота новых успехов в боевой и политической подготовке.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

В ознаменовании восемнадцатой годовщины со дня победы над фашистской Германией ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 9 мая, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик и городах-героях двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует героический советский народ и его доблестные Вооруженные Силы! Слава Коммунистической партии Советского Союза — вдохновителю и организатору всех наших побед!

Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р. МАЛИНОВСКИЙ

С Лениным

в сердце

ОБЗОР ПИСЕМ ТРУДЯЩИХСЯ

В редакцию поступило много писем, в которых читатели выражают чувства и мысли, навеянные праздником пролетарской солидарности — 1 Мая. Этот праздник занимает особое место в истории революционной борьбы рабочего класса нашей страны.

Василий Смирнов в стихотворении «Рождение подвига» рассказывает о безымянном смельчаче, выбившем имя Ленина на отвесной скале.

Любовь к родному Ильичу рождает смельчачков, — пишет в заключение автор. Любовь к Ленину, верность его делу пронизывает мысли и дела советских людей.

Космоса безбрежный океан, автор стихотворения «Волнение ленинских идей» Борис Шляхов делает вывод о том, что это «в труде и в общественной жизни» воплощаются ленинизм.

Поэт Василий Казанцев пишет о тех, кто воплощает в жизнь ленинские идеи. Люди, делающие свою жизнь с Ильича, — сотни миллионов. Они рядом с нами.

Теме «Ленин, партия и народ» посвящает свои стихотворения Николай Пленнин и Анатолий Армяннов.

РАЗВЕДЧИКИ НЕДР

Заканчиваются последние приготовления к испытанию скважины. Машинист электроротажного отряда В. И. Заплюйко занимает место у рычагов управления подъемника.

В. И. Заплюйко сосредоточен. В устье ствола опущен прибор. За ним бесконечной черной змейкой закружил кабель.

Отряд начал очередное испытание скважины 7-Р на Сенькинской площади. На огромной глубине приборы регистрируют, как ведет себя интеррегистрация разведчиков пласта.

Из тайги, где находится буровая, каротажные ленты будут доставлены в Колпашево. Здесь инженеры-интерпретаторы тщательно изучат их и дадут обоснованный ответ о наличии нефти- и газовых пластов.

Восемь электро- и газокаротажных отрядов Колпашевской геофизической партии плечом к плечу работают с буровиками на севере нашей области.

В коллективе промышленных геофизиков с уважением называют имя инженера А. П. Вазылева, который возглавляет базирующийся в Новом

Васюгане электроротажный отряд. За четыре месяца он исследовал более 20 тысяч метров. Качество материалов у этого отряда всегда высокое.

Два отряда промышленных геофизиков находятся еще дальше — на границе с Ханты-Мансийским национальным округом. Им предстоит участвовать в открытии промышленного месторождения нефти на Соенинской площади.

Ныне объем промышленно-геофизических и геохимических исследований, которые должна выполнить Колпашевская комплексная партия, по сравнению с прошлым годом увеличивается в полтора раза.

В. РОМЕНКО, главный инженер Колпашевской промышленной геофизической партии.

Счастливые Вкладчики

В Колпашевской центральной сберегательной кассе состоялся турнир по вышарившим вкладкам. Самыми счастливыми оказались двое колпашевцев: П. Е. Биков и гражданин Т. Каждый из них выиграл тысячу рублей.

Всего по 22 счетам выпали вышаривши на сумму 2.491 рубль. Выгодно, надежно и удобно хранить деньги в сберегательной кассе на вышаривном счете.

П. ИВАЩЕНКО.



СОТРУДНИЧЕСТВО ДРУЗЕЙ

ГАВАНА. (ТАСС). 8 мая народы СССР и Кубы отметили третью годовщину со дня восстановления советско-кубинских дипломатических отношений.

Советский Союз оказывает огромную помощь в подготовке национальных кадров в различных областях науки, техники и культуры.

В настоящее время в трех университетах Кубы работает четырнадцать советских профессоров и преподавателей. Советские педагоги готовят переводчиков и учителей русского языка для кубинских школ.

На Кубе работают советские преподаватели музыки, балетного искусства. Ряд кубинских творческих работников совершенствуют свои знания в СССР.

Успешно развиваются советско-кубинские связи в области спорта. Советские тренеры готовят кубинских спортсменов по гимнастике, борьбе, тяжелой и легкой атлетике, волейболу, вольному бразильскому джуджо, фехтованию.

Бирмингем бурлит

НЬЮ-ЙОРК. Больше месяца бурлит Бирмингем. Негритянское население города борется против расовой дискриминации.

6 мая в Бирмингеме состоялся митинг и новая массовая демонстрация, в которой участвовала в основном молодежь.

Полная пуща в ход пожарные брандспойты. Провоздеды аресты. К концу дня было арестовано около тысячи человек.

Вечером по улицам города вновь разлилась человеческая река. Тысячи людей направились к городской тюрьме.

Официальный Вашингтон никак не реагировал на новые массовые аресты в Бирмингеме.

Итоги выборов В Того

В Ломе объявлены результаты президентских и парламентских выборов. 97 процентов избирателей проголосовало за избрание Николаса Грюншпица президентом.

ЗАПУСК АМЕРИКАНСКОГО СПУТНИКА СВЯЗИ

НЬЮ-ЙОРК. 7 мая. (ТАСС). Американский спутник связи «Телестар-2» запущен сегодня с мыса Канаверал.

В годовщину разгрома гитлеровской Германии

ПАРИЖ. 8 мая. (ТАСС). Сегодня французский народ отмечает годовщину капитуляции гитлеровской Германии.

Парижский режим провозгласил объявление 8 мая национальным праздником. В газетах сообщается, что генерал де Голль возложит венок на могилу неизвестного солдата.

В этот день французские патриоты отдадут также дань глубокого уважения тем советским людям, которые на территории Франции рука об руку с французами сражались и умирали за свободу.

А вот как отвечают на политику правительства рабочие — металлисты Гренобля, крупного промышленного центра страны.

СНОВА ИГОЛКИ В КОСМОСЕ

НЬЮ-ЙОРК. 7 мая. (ТАСС). Представители военно-воздушных сил США объявили о своем намерении предпринять еще одну попытку создать вокруг земного шара пояс из медных иголок.

Между остальными участниками шли поединки за второе место, которое давало право на выступление в чемпионате области по шахматам.

«Гардиан» профессор Ловелл резко осудил это намерение США. Американцам хорошо известны возражения против подобных экспериментов.

Чемпионат страны по футболу

7 мая состоялось пять матчей чемпионата СССР по футболу. Они завершались так: «Спартак» — «Динамо» (Тбилиси) — 2:1; «Шахтер» — «Динамо» (Ки-ев) — 3:1.

Спортивная хроника

Цельный месяц «лодочники» шахматисты областного совета «Буревестника». Звание чемпиона в упорной борьбе досталось студенту политтехнического института В. Кузмину.

Самые меткие — досаафовцы

Показал мастерского результата. Большая группа первокурсников не подвела своих разрядов. Несколько обиднее выступили студенты области.

Сейчас для сильнейшей организации тренировок сборы перед поездкой в Иркутск на зональные соревнования III летней Спартакиады народов РСФСР.

Целый месяц «лодочники» шахматисты областного совета «Буревестника». Звание чемпиона в упорной борьбе досталось студенту политтехнического института В. Кузмину.

Самые меткие — досаафовцы

Позади девять дней упорной борьбы в тире за лично-командное первенство области по пулевой стрельбе. В программу соревнований было включено шесть упражнений.

Самые меткие — досаафовцы

Итак, стрельки обещала «Динамо», потерпев поражение в трех упражнениях из четырех, потерял шансы на первое место.

Самые меткие — досаафовцы

Основными претендентами на титул чемпионов были досаафовцы и динамовцы. В упражнении МП-8 (стрельба из пистолета, 60 выстрелов на 50 м) досаафовские стрелки добились побед лишь с разницей в одно очко.

ИНТЕРЕСНЫЙ КОНЦЕРТ

На днях в зале лектория состоялся интересный симфонический концерт. Симфонический оркестр Томской филармонии под управлением Владимира Кина исполнил ряд ярких симфонических пьес.

Мария Невструева исполнила сцену и арию Анды из одноименной оперы Верди. Приятно отметить творческий рост молодой солистки филармонии.

М. Невструевой удалось убедительно передать душевное волнение и смятение героини, терзающейся противоречивыми чувствами.

В исполнении увертюры Оффенбаха привлекают живость, непосредственность, яркость оркестровых красок. Выразительно на хорошем профессиональном уровне исполнили свои сольные партии артисты оркестра Ю. Ротт (скрипка), А. Моначков (гобой), Ю. Шлявер (кларнет), М. Погадаев (виолончель).

Н. Гаврилова и Г. Шевченко показали работу, уже известную томским слушателям. — заключительную сцену 4-го действия оперы Бизе «Кармен». Неоднократное исполнение этой сцены артистами способствовало более глубокому проникновению в мир художественных образов.

Широкой известностью пользуется увертюра Россини к опере «Шеллекая лестница». Оркестр справился со значительными техническими трудностями этого произведения.

Для творческого облика Натальи Гавриловой, обладающей красивым голосом (высокое меццо-сопрано), характерны глубокое проникновение в художественный образ, подлинная музыкальность, мастерское владение своим голосом.

Очень тонко и изящно была исполнена «Полька пиджикато» И. Штрауса — маленький шедевр знаменитого композитора, «короля вальсов».

Исполнение Григория Шевченко привлекает своей теплотой, темпераментом. У него нет постоянной драматической тенор. Если в прошлых выступлениях певца иногда можно было упрекнуть в некоторой искусственности, влиянии оперных штампов, то в отчетном выступлении исполнение достигло высокого уровня.

«Песня Сольвейг» — одно из величайших достижений не только норвежского, но и всего мирового музыкального искусства — была исполнена глубоко проникновенно.

Сцена была проведена с большим подъемом, высоким накалом чувств, проникнута подлинным драматизмом и имела заслуженный успех у слушателей.

В концерте приняли участие солисты Томской филармонии М. Невструева, Н. Гаврилова и Г. Шевченко.

ГВОЗДЬ В НАСТРОЕНИИ

Много еще значит для человека гайки, болты, шурупы, саморезы, гвозди, винты. В этом смысле гвоздь — незаменимый помощник.

— Позвольте, — могут сказать руководители комбината. — После выступления газеты «Красное знамя» о недостатках в бытовом обслуживании томицев приняты меры по улучшению работы комбината. За последнее время расширилась сеть приемных пунктов. Работают мастерские до 8 часов вечера.

Начальник конвейерного цеха Т. Немцыня объясняет: — Винаваты приемники, которые неправильно, небрежно оформляют заказы. В нарядах упускаются отдельные виды работ, а мастера, естественно, их не выполняют.

Приемщики должны быть квалифицированными специалистами. Принимая работу, они обязаны объяснить клиенту, какой требуется ремонт, высказать свои рекомендации, а затем правильно оформить заказ.

ВЕСНА НА РЕЙДЕ

У причала Красноярского рейда плещет обская волна. В смелые борта барж убаюток последние редкие льдинки.

Первые две баржи, доставленные на рейд излившемся паромом «Столетов», сплавщики Красноярского рейда отгрузили в срок. За первые три дня навигации они отправили в попутный Новосибирск и на Томский лесоперерабатывающий и деревообрабатывающий комбинат 4 баржи с лесом, в которых отгружено 7.600 кубометров делового леса и пиломатериалов.

Многим еще значит для человека гайки, болты, шурупы, саморезы, гвозди, винты. В этом смысле гвоздь — незаменимый помощник.

Многим еще значит для человека гайки, болты, шурупы, саморезы, гвозди, винты. В этом смысле гвоздь — незаменимый помощник.

Столица Республики Куба — Гавана. Фото В. Соболева. (Фотохроника ТАСС).

Многим еще значит для человека гайки, болты, шурупы, саморезы, гвозди, винты. В этом смысле гвоздь — незаменимый помощник.

Многим еще значит для человека гайки, болты, шурупы, саморезы, гвозди, винты. В этом смысле гвоздь — незаменимый помощник.

Многим еще значит для человека гайки, болты, шурупы, саморезы, гвозди, винты. В этом смысле гвоздь — незаменимый помощник.

Многим еще значит для человека гайки, болты, шурупы, саморезы, гвозди, винты. В этом смысле гвоздь — незаменимый помощник.

Многим еще значит для человека гайки, болты, шурупы, саморезы, гвозди, винты. В этом смысле гвоздь — незаменимый помощник.

Многим еще значит для человека гайки, болты, шурупы, саморезы, гвозди, винты. В этом смысле гвоздь — незаменимый помощник.

Многим еще значит для человека гайки, болты, шурупы, саморезы, гвозди, винты. В этом смысле гвоздь — незаменимый помощник.

Многим еще значит для человека гайки, болты, шурупы, саморезы, гвозди, винты. В этом смысле гвоздь — незаменимый помощник.

Многим еще значит для человека гайки, болты, шурупы, саморезы, гвозди, винты. В этом смысле гвоздь — незаменимый помощник.

Многим еще значит для человека гайки, болты, шурупы, саморезы, гвозди, винты. В этом смысле гвоздь — незаменимый помощник.

Многим еще значит для человека гайки, болты, шурупы, саморезы, гвозди, винты. В этом смысле гвоздь — незаменимый помощник.

Многим еще значит для человека гайки, болты, шурупы, саморезы, гвозди, винты. В этом смысле гвоздь — незаменимый помощник.

Многим еще значит для человека гайки, болты, шурупы, саморезы, гвозди, винты. В этом смысле гвоздь — незаменимый помощник.

Многим еще значит для человека гайки, болты, шурупы, саморезы, гвозди, винты. В этом смысле гвоздь — незаменимый помощник.

Отрывок из романа

Константин СИМОНОВ

СЕСТРА

Во втором полугодии журнала «Знамя» напечатан новый роман Константина Симонова...

А я с утра вот так, партизански. Она дотронулась до плечи стеганки и вдруг смутилась под взглядом Артемьева...

НА СКАМЬЕ ПОДСУДИМЫХ — ШПИОНЫ

7 мая в Москве в зале заседаний Верховного суда СССР начался открытый судебный процесс по делу советского гражданина О. В. Пенковского...

Первым вводит Гревилла Винна. Он онцывает глазами зал, ища сидящую в нем жену...

Гревилл Мейнерд Винн, также привлеченный к уголовной ответственности за активную шпионскую деятельность...

— Я хотел спросить, где это было ужасно, все казалось, говорило, что немцы вот-вот возьмут Москву...

— Я только знаю, как она погубила. Она пошла на явку в Смоленск и все было хорошо подготовлено...

— Возьмите заварку, — сказала Таня. Но он не ответил: стоял у плиты и долго, мелкими глотками пил горячую воду...

— Да, вы же знаете, что это было ужасно, все казалось, говорило, что немцы вот-вот возьмут Москву...

— Я так и подумала, — сказала она. — Я там много операций делала. Я, правда, врач, но хирургом только там стала...



Мастера-технолога Томской кондитерской фабрики «Красная звезда»...

— Я только знаю, как она погубила. Она пошла на явку в Смоленск и все было хорошо подготовлено...

— Возьмите заварку, — сказала Таня. Но он не ответил: стоял у плиты и долго, мелкими глотками пил горячую воду...

— Да, вы же знаете, что это было ужасно, все казалось, говорило, что немцы вот-вот возьмут Москву...

— Я так и подумала, — сказала она. — Я там много операций делала. Я, правда, врач, но хирургом только там стала...

— Я только знаю, как она погубила. Она пошла на явку в Смоленск и все было хорошо подготовлено...

— Возьмите заварку, — сказала Таня. Но он не ответил: стоял у плиты и долго, мелкими глотками пил горячую воду...

— Да, вы же знаете, что это было ужасно, все казалось, говорило, что немцы вот-вот возьмут Москву...

то ей даже не пришлось в голову переспросить у него: когда именно погиб Синцов.

— Ладно, — сказал Артемьев после очень длинного молчания. — Расскажите еще про сестру, все, что знаете.

Таня снова показала, что она будет рассказывать ему еще очень долго, но вышло совсем мало...

— Может быть, она не выдержала и выдала явку. Но потом два месяца с этой врачковой ничем не было...

9 мая по Томской области ожидается облачная погода с прояснениями...

ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР. 9 мая — «Аргументы». 10 мая — «Смертный приговор».

ТОМСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ имени С. М. Кирова. объявляет, что в четверг, 23 мая 1963 года...

ТОМСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ имени С. М. Кирова. объявляет, что в среду, 22 мая 1963 года...

ОБЪЕДИНЕННЫЙ СОВЕТ по присуждению ученых степеней по химическим наукам и химической технологии...

ТОМСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ТОРГОВОЙ БАЗЕ «Рособуторга» на постоянную и временную работу...

ТОМСКАЯ СЧЕТОВОДНО-БУХГАЛТЕРСКАЯ ШКОЛА продолжает прием заявлений на курсы бухгалтеров и счетоводов...

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ: Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 66, телефоны: редактор — 37-37...